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Presidido pela Vereadora JACQUELINE FERREIRA – PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 26 DE MAIO DE 2025     

Secretariada por Júlio Lemos – PSDB. 
 

 
PRONUNCIAMENTOS

Vereador Jocemar Casagrande – PT 
Cumprimentou todos os presentes e também aqueles que os acompanham pelas redes sociais. Mencionou a visita do 
superintendente do INCRA, que veio realizar a entrega das licitações para a recuperação das estradas, as quais 
beneficiarão as famílias da região, tanto na produção rural quanto na segurança das crianças que se deslocam para as 
escolas. Comentou sobre outros recursos liberados por meio do INCRA, destinados às famílias, os quais irão gerar renda 
para o município. Expressou a expectativa de que as famílias utilizem esses recursos da melhor forma possível. Encerrou 
agradecendo a todos. 
 

Vereador Anderson Barcelos – PSDB 
Saudou a todos e iniciou sua fala relembrando o juramento feito por todos os vereadores no momento da posse de seus 
mandatos, ressaltando que não se trata de uma mera formalidade, mas sim de um compromisso que deve nortear suas 
ações, votos e posicionamentos na Câmara de Vereadores. Afirmou que os vereadores não devem estar ali para atender 
a interesses pessoais, mas sim para defender os interesses da população. Informou que, a partir de hoje, passará a utilizar 
a tribuna para debater projetos já aprovados ou rejeitados, bem como aqueles que vierem a ser apresentados no Poder 
Legislativo. Nesse contexto, mencionou o Projeto de Lei nº 23, que trata da concessão da reposição inflacionária dos 
subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários municipais, explicando a inconstitucionalidade da proposta. 
Reforçou que essa tem sido sua postura ao longo dos 12 anos como vereador e continuará sendo até o último dia de seu 
mandato, destacando que interesses políticos nunca estarão acima do seu compromisso com o município. Ressaltou ainda 
que, há meses, os vereadores vêm debatendo o excesso de gastos no setor público. Justificou seu esclarecimento 
mencionando que algumas pessoas têm espalhado a informação de que o vereador Foguinho teria votado contra o reajuste 
dos salários do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários. Comentou que, caso o Tribunal de Contas do Estado apontasse 
alguma irregularidade, seria necessária a devolução do valor correspondente. Mencionou ainda outro projeto recebido 
nesta Casa, que trata da autorização para o recebimento de honorários de sucumbência, e demonstrou sua tristeza, pois, 
em sua visão, deveriam ser apresentados apenas projetos que promovam melhorias nas diversas áreas e que façam 
diferença na vida da população. Enfatizou que a administração pública deve ser pautada pelo interesse coletivo, voltada 
para as pessoas que, muitas vezes, enfrentam dificuldades justamente porque o poder público não está cumprindo com 
suas obrigações. Reforçou o que já havia dito em abril na tribuna, afirmando que é preciso refletir sobre o município que 
se deseja construir e que tem certeza de que não é um município feito apenas de discursos. Afirmou que, em nenhum 
momento, por ser amigo de alguém, se posicionará contra o que acredita nesta Casa, pois tem um compromisso com as 
pessoas que confiaram seu voto a ele. Reiterou sua opinião sobre os dois projetos mencionados. Encerrou agradecendo a 
todos.  
 
 Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 
Iniciou desejando uma boa tarde a todos, mencionou a fala do vereador Anderson Barcelos e, dirigindo-se ao prefeito, 
destacou a responsabilidade e a história da bancada do PSDB. Reforçou que o grupo tem compartilhado frustrações na 
tentativa de compreender a posição do prefeito e ressaltou que o erro não tem lado. Disse que subir à tribuna e demonstrar 
preocupação com o dinheiro público e sua aplicação são atitudes que devem ser tomadas com seriedade, e não por meio 
de acordos políticos. Afirmou que, quando pediu voto para o Excelentíssimo Prefeito, sabia exatamente para quem estava 
pedindo. Contudo, relatou ter ficado sabendo de mensagens e telefonemas ousados e desaforados direcionados a colegas 
vereadores, que são autoridades tanto quanto o senhor prefeito, pois, enquanto presidentes, os vereadores ocupam a 
cadeira do prefeito na ausência deste ou do vice-prefeito. Demonstrou-se chateada, pois conhece o prefeito há uma vida 
inteira e acredita que nenhuma política deveria mudar o comportamento e a postura de um homem. Disse que não irá se 
envergonhar de nenhuma atitude que tenha tido nesta Câmara de Vereadores, pois deixará a herança do bom exemplo. 
Ressaltou, no entanto, que isso não significa que não irá errar, cometerá erros, mas nunca de propósito. Afirmou que se 
defenderá, pois se considera uma pessoa honrada e que honra os demais. Lamentou o que tem presenciado e 
testemunhado, ressaltando que não se calará como forma de protesto contra uma má política, covarde, e que não se 
cansará de cumprir o propósito assumido em 1º de janeiro. Demonstrou solidariedade ao colega Anderson Barcelos, 
afirmando que ninguém deve se envergonhar nem temer ao agir corretamente. Em seguida, agradeceu ao secretário 
Mauricio Porto por ter autorizado a compra de um ecógrafo, adquirido por meio de uma emenda no valor de R$ 200 mil, 
conquistada junto com o vereador Cláudio Perez, por intermédio do deputado Afonso Hamm. Falou sobre a reunião com o 
superintendente do INCRA, durante a qual obteve a autorização para a realização da licitação dos recursos destinados a 
mais de 30 km de estradas.  
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Também falou sobre uma excelente notícia que recebeu do secretário Maurício Porto: agora o município conta com o 
serviço de Pilates. Agradeceu-lhe por mais essa demanda atendida e ressaltou que os vereadores são apenas instrumentos 
do debate, levantando as demandas e provando a sua necessidade. Finalizou agradecendo a todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Da Vereadora LIZIANE JARDIM  

 

332/2025 - REQUER CÓPIAS IMPRESSAS DOS PROJETOS DE LEI QUE BAIXAM PARA AS COMISSÕES PERMANENTES 

DURANTE AS SESSÕES PLENÁRIAS ORDINÁRIAS, COM A FINALIDADE DE ACOMPANHAR OS TRABALHOS COM 

MAIOR FACILIDADE, CONSIDERANDO QUE A DISPONIBILIDADE DE CÓPIAS IMPRESSAS FACILITARÁ A LEITURA, 

DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DOS PROJETOS.  

 

Da Vereadora JACQUELINE FERREIRA  

 

335/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES 

COMPLEMENTARES SOBRE O REQUERIMENTO PROTOCOLADO SOB N.º 238/2025, RESPONDIDO, 

INSATISFATORIAMENTE, ATRAVÉS DO OF. GAB. N.º 161/2025.  

 

336/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE AS 

MATRÍCULAS DE ALUNOS NA ESCOLA MUNICIPAL NOSSA SENHORA DAS GRACAS, TAIS COMO: O TOTAL DE 

ALUNOS MATRICULADOS NO PRIMEIRO ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL E O TOTAL DE ALUNOS MATRICULADOS 

NA EDUCAÇÃO INFANTIL NAS MODALIDADES PRÉ-ESCOLA E CRECHE, COM DETALHAMENTO POR FAIXA ETÁRIA. 


